
diesen verstanden und geliebt werden. Sie muß sie in ihrem Fühlen, 
Denken und Wollen verbinden und emporheben.

Diese Worte sollen auch besonders an die noch Zögernden gerichtet sein.

Siegfried Gotthardt, Parteisekretär, Großbaustelle VEB Kraftwerksbau 
Thierbach, Kreis Borna: Liebe Genossinnen und Genossen, werte Freunde! 
Im Programm des VI. Parteitages wurde die Rolle der Energiewirtschaft als 
Grundlage für den weiteren Aufschwung der Produktivkräfte herausge
arbeitet. In Verwirklichung dieses Programms und im Ergebnis der 
Freundschaftsreise unseres Ersten Sekretärs des Zentralkomitees und 
Vorsitzenden des Staatsrates, Genossen Walter Ulbricht, in die Sowjet
union im Jahre 1964 wurde beschlossen, das Kraftwerk Thierbach im 
Bezirk Leipzig mit einer projektierten Leistung von 800 Megawatt als 
erstes dieser Art in sozialistischer Gemeinschaftsarbeit zu errichten. 
In Thierbach geht es darum, eine neue Qualität in unserem Kraftwerks
bau zu erreichen, die sich darin ausdrückt, daß erstmalig in der DDR 
200-Megawatt-Blöcke aus der Sowjetunion errichtet werden. Damit wer
den gleichzeitig die Voraussetzungen für den Übergang zu noch größeren 
Blockeinheiten geschaffen und Erfahrungen gesammelt, die sich bei den 
in den nächsten Jahrzehnten zu errichtenden großen Atomkraftwerken 
auszahlen werden.

Auf unserer Baustelle sind wir sozusagen Schrittmacher für eine mehr
seitige Kooperation im Kraftwerksanlagenbau der sozialistischen Länder, 
für diese internationale sozialistische Gemeinschaftsarbeit. Die Projek
tierungsunterlagen für den Hauptkomplex und die technische Ausrüstung, 
die Turbinen und dazugehörigen Aggregate kommen aus der Sowjet
union. Die Kühltürme und der Schornstein wurden von polnischen Fach
leuten projektiert und werden bereits gebaut. Die Volksrepublik Ungarn 
liefert die Entaschungsanlage. Wir, die Bau- und Montagearbeiter der 
Deutschen Demokratischen Republik, haben die Aufgabe, einen bestimm
ten Umfang an Anlagen zu projektieren, hauptsächlich aber die erforder
lichen Bauleistungen und die gesamte Ausrüstungsmontage durchzu
führen.

So ist unser Großkraftwerk ein lebendiger und für alle gut sichtbarer 
Ausdruck des sozialistischen Internationalismus, der völligen Übereinstim
mung der politischen und ökonomischen Interessen der sozialistischen 
Staaten. Die Großbaustelle Thierbach — das ist der Freundschaftsvertrag 
mit der Sowjetunion und der Volksrepublik Polen in Aktion.
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